
Тема: «Сложное предложение с союзами и, а, но и без союзов». 

1. Закончи предложения. 

Предложение, которое состоит из __________________________ 

____________________________________, называется сложным. 

Запятая ставится в сложном предложении ___________________ 

____________________________________________________. 

Части сложного предложения соединяются с помощью _______ 

____________________________. 

2. Расставь запятые в схемах там, где это необходимо. 

а) [–  = ]  [–  =].                г) [–  = ] но  [–  =]. 

б) [–  =  О  О  О].                д) [–  и  О и  О  и  О]. 

в) [–  О  но  О].                е) [–  = ] и [–  =]. 
 

3. Выберите из предложенных вариантов сложное предложение: 

а) Ручьи, сбегающие с горы, звенели. 

б) Зацвели ландыши, напоённые сбегающими с горы ручьями. 

в) Сбежали ручьи, зацвели ландыши.  

4.  Расставь знаки препинания. 

        Рыбаки сняли сети с шестов и несут вёсла к лодкам. Берёзы ещё густо 

зеленели и земля пахла прелыми листьями. Тёмный бор встрепенулся от бури и 

закачал кудрявой головой. В середине февраля ударили морозы и вековые липы 

лопались вдоль и поперёк. 
5. Выполни у. 333 на с. 232. 

 


